

我省多部门联合印发相关《通知》 “19条”硬核举措稳就业

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)近日,甘肃省人力资源社会保障厅联合省发展改革委、省教育厅等12家省直部门,共同印发《关于加大力度落实稳就业政策措施的通知》(以下简称《通知》),推出5大方面19条具体措施,旨在加大力度稳定和扩大就业。

《通知》首批明确将41家受关税影响较大的企业和9个重点行业领域作为重点支持对象。在支持企业稳岗扩岗方面,《通知》打出系列政策“组合拳”:扩大稳岗扩岗专项贷款支持范围、放宽社会保险补贴申领条件、提高失业保险稳岗返还比例、延续阶段性缓缴社会保险费政策,并加力落实一次性扩岗

补助政策。这些务实举措旨在通过缓缴社保、加大返还力度等方式,切实降低企业用工成本、缓解经营压力,进而提升企业雇用重点群体的意愿,最终形成“降成本—稳岗位—扩就业”的良性循环。

甘肃省明确将顶格执行国家补贴政策上限,以最大力度释放政策红利。

具体而言,一次性吸纳就业补贴按每人最高1500元标准发放;中小微企业失业保险稳岗返还比例从60%提至90%,大型企业从30%提至50%。特别规定,对纳入重点行业领域的中小微企业,若招用重点群体并签订1年以上劳动合同且依法缴纳基本养老、医疗、失业保险的,还可按职工个人实际缴费额的25%享受企业社会保险补贴。

此外,《通知》还围绕开展职业技能培训、优化就业公共服务、兜牢困难群体就业底线、强化失业人员基本生活保障、加强组织保障等方面作出了细化部署,全方位筑牢稳就业保障网,并着重强调要提升就业资金使用效益,防范化解失业风险。

装配式钢桥架设完成! 兴隆山景区有望红叶季迎客



装配式钢桥架设完成。 榆中县委宣传部供图

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员 李飞扬 赵静宜 记者张艾萍)近日,随着兴隆山景区灾后重建工作有序推进,为保障河道两岸人员通行、物资运输及旅游业恢复,省、市、县三级交通部门快速响应,在距离原卧桥遗址15米处成功架设一座装配式钢桥。9月7日,记者在兴隆山景区东山文化广场现场看到,由兰州公路事业发展中心负责调运的ZB200型装配式钢桥正有序进行架设,兴隆山景区有望红叶季开门迎客。

当日下午2时许,钢桥由机械臂平稳吊起,精准安放在预定桥位。该桥跨径18米,总重25吨,属应急交通保障设施,具备结构简洁、拆装便捷、适应性强、组合结构系统性良好等特点。甘肃兴隆山国家级自然保护区管护中心工作人员冯康喜表示:“我们将全力以赴推进景区恢复工作,力争早日重新开放。”目前,兴隆山景区的灾后恢复工作仍在紧张有序进行中,部分清淤清障任务已顺利完成,正转向精细化清理和修复阶段。

我省二级以上医疗机构 年底前实现电子化处方应用全覆盖

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 实习生朱玲霞)9月9日,记者从甘肃省卫生健康委员会获悉,截至今年7月底,全省14个市州及兰州新区共完成51家三级医疗机构、71家二级医疗机构健康教育处方系统嵌入工作,覆盖73种疾病诊疗场景。今年年底前,实现二级以上医疗机构电子化处方应用全覆盖。

自2024年11月以来,全省推广健康教育处方电子化应用取得实效。据统计,全省二级以上医疗机构累计开具电子化健康教育处方185785份、纸质处方749225份。已嵌入机构以“电子化开具+纸质版打印”模式为主,确保患者获取便捷性;未嵌入机构通过勾选纸质处方模板提供指导服务。

兰州6家生物医药企业 登2025中国隐形独角兽500强榜单

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 王丽霞)近日,第11届中国国际发明展览会暨2025中国隐形独角兽500强大会在广州举办。大会现场发布“2025中国隐形独角兽500强榜单及报告”,并同步举行证书颁发仪式。其中,兰州市6家生物医药企业凭借在技术创新、产业潜力等方面突出表现成功入选,跻身全国隐形独角兽500强榜单。

此次兰州入选的企业分别是中农威特生物科技股份有限公司、兰州和盛堂制药股份有限公司、甘肃泛植制药有限公司、兰州百源基因技术有限公司、兰州西脉国际医疗有限公司、兰州天禾生物催化技术有限公司,涵盖生物制药、医疗技术、基因科技等多个生物医药细分领域,集中展现了兰州在生物医药产业领域的创新实力与发展潜力。

定制柜门出现问题,用户闹心! 经记者协调,商家退款

9月9日,兰州市民魏先生拨打奔流新闻·兰州晨报“记者帮”热线(0931)8159555反映,他为房间定制的一批柜门到货后大多无法正常使用,商家却拒不退款也不处理,导致房屋装修一度停滞。

8月14日,魏先生在兰州市城关区东岗东路大西北板材市场内的“莫干山板材速装”店,定制了家中装修所需的90余扇柜门,当日依据发票金额一次性支付4800元货款。

9月2日柜门到货并开始安装时,魏先生发现:部分柜门安装后面板不平整,还有柜门因尺寸等问题根本无法安装。“这些柜门有50%—60%都是有问题的,实在难以理解。”他第一时间联系门店销售员,对方虽承诺会反

馈问题并妥善解决,却一直拖延,未采取任何实际行动。“当初定制柜门时,商家明确表示有售后保障,因板材问题没法安装,要么重新做要么退款,现在却一拖再拖。”魏先生无奈表示,因柜门问题已严重耽误房屋装修进度。

9月9日,记者与“莫干山板材速装”店联系后,店内一名张姓工作人员回应,当日下午四点将前往魏先生家中查看情况,并承诺能更换的板材将及时更换,无法更换的会办理退款。

9月10日,魏先生向记者反馈,经双方协商,商家已按约定完成退款。“除了玻璃门没有质量问题,我留下来了,其他有问题的柜门,商家都做了退货处理,共退款4522元。”

奔流新闻·兰州晨报记者采访组

兰州首家“少年警校”开课



9月9日,兰州市首家“少年警校”在兰州市公安局安宁分局悦广警务工作站揭牌开课,来自兰州东方学校的首批“小警员”通过实地观摩、实战体验与法治课堂,上了一堂别开生面的警务实践课。作为公益性警务教育项目,“少年警校”由安宁公安分局联合辖区教育、共青团、学校共同发起,标志着兰州青少年法治纪律教育与安全素养培育有了全新实践平台。

奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸 实习生 李芳洲 摄